Пояснительная записка
по результатам проведения мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования «Усть-Коксинский район» Республики Алтай по итогам 2019 года

	Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств МО «Усть-Коксинский район» РА проводился Финансовым управлением администрации МО «Усть-Коксинский район» РА  в соответствии с приказом от 06.02.2020 № 5-п «Об утверждении порядка проведения Финансовым управлением Администрации МО «Усть-Коксинский район» РА мониторинга качества финансового менеджмента» (далее – Приказ № 5-п).
	Проводилась оценка шести главных распорядителей бюджетных средств (ГРБС) МО «Усть-Коксинский район» РА по 3 показателям: показатели качества управления расходами и доходами бюджета, показатели качества ведения учета и составления бюджетной отчетности и организации внутреннего финансового аудита, показатели качества управления активами. Вышеперечисленные показатели включают 21 параметр.
	В случае, если по отдельному ГРБС отсутствовали данные, необходимые для расчета конкретного показателя, то показатель считался максимальным. 	Максимальная оценка показателей качества финансового менеджмента равна 5.
Отклонение от целевого значения в отрицательную сторону более чем на 25 %, выявлено у Администрации МО «Усть-Коксинский район» РА и составляет 39%, в связи с чем Администрации МО «Усть-Коксинский район» следует заполнить сведения о ходе реализации мер, направленных на повышение качества финансового менеджмента, по каждому показателю, согласно приложению № 4 к Порядку проведения мониторинга качества финансового менеджмента, утвержденного приказом № 5-п.
Рейтинг ГРБС по итогам 2019 года:
1 место - Финансовое управление администрации МО «Усть-Коксинский район» РА;
2 место - Совет депутатов МО Усть-Коксинский район» РА;
3 место – КСО МО Усть-Коксинский район» РА;
4 место - Управление образования администрации МО «Усть-Коксинский район» РА;
5 место - Управление культуры МО «Усть-Коксинский район» РА;
6 место - Администрация МО «Усть-Коксинский район» РА.
Итоговая оценка качества финансового менеджмента ГРБС, отклонение итоговой оценки качества финансового менеджмента соответствующего ГРБС от максимальной оценки качества финансового менеджмента ГРБС, а также рейтинг ГРБС представлены в приложении №1 к настоящему отчету. Оценка каждого параметра по показателям оценки качества финансового менеджмента в разрезе ГРБС представлена в приложении № 2 к настоящему отчету.
1. Показатели качества управления расходами и доходами бюджета
При оценке показателя П1.1 «Неправомерное использование бюджетных средств, в том числе нецелевое использование бюджетных средств» максимальная оценка применялась, если не выдавались предписания и представления, устанавливающие неправомерное использование бюджетных средств. Наивысшую оценку получили 5 ГРБС.
При оценке показателя П1.2 «Несоблюдение правил планирования закупок» 4 ГАБС имеют максимальное значение.
При оценке показателя П1.3 «Своевременность предоставления реестра расходных обязательств главными распорядителями бюджетных средств районного бюджета». В связи с тем, что реестры расходных обязательств ГАБС и, составляемый на их основе сводный реестр расходных обязательств, являются основополагающими документами при планировании бюджета, данный показатель имеет высокую значимость. Показатель применим для 6 ГАБС. Наивысшую оценку за своевременное и качественное представление реестр расходных обязательств получили все 6 ГАБС.
При оценке показателя П1.4 «Своевременность предоставления сводных обоснований бюджетных ассигнований из районного бюджета на очередной финансовый год и плановый период в Финансовое управление». 4 ГАБС имеют максимальное значение.
При оценке показателя П1.5  «Нарушение порядка принятия бюджетных обязательств на закупку товаров, работ и услуг». Нарушение выявлено у 3 ГРБС. 
При оценке показателя П1.6 «Нарушение сроков доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств до подведомственных учреждений», нарушений не выявлено.
При оценке показателя П1.7 «Внесение положительных изменений в сводную бюджетную роспись», у 3 ГРБС было выявлено наименьшее количество обращений об изменении бюджетных назначений.
При оценке показателя П1.8 «Доля неиспользованных на конец года бюджетных ассигнований (за исключением межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета, по которым отсутствует потребность, и межбюджетных трансфертов, не использованных в связи с поздним поступлением средств из республиканского бюджета)». Все 6 ГРБС получили наивысшие оценки.
При оценке показателя П1.9 «Наличие у ГАБС задолженности по оплате налогов, сборов с учетом подведомственных учреждений». Наименьшее значение выявлено у 2 ГРБС, т.к. они имеют задолженность больше 100 рублей.
При оценке показателя П1.10 «Эффективность управления просроченной кредиторской задолженностью». 6 ГРБС  получили наивысшее значение, кредиторской задолженности не имеют.
При оценке показателя П1.11 «Качество нормативного документа, регламентирующего порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет в подведомственных ГАБС казенных учреждениях», у 6 ГРБС порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, соответствует общим требованиям к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений, утвержденный Приказом Минфина России от 14.02.2018 № 26н.
При оценке показателя П1.12 «Нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения муниципального задания». Нарушение выявлено у 1 ГРБС.
При оценке показателя П1.13 «Выполнение муниципального задания учреждениями, подведомственных главному администратору». Все ГРБС получили наивысшее значение.
При оценке показателя П1.14 «Процент исполнения в отчетном году первоначального плана по поступлению доходов районного бюджета (без учета безвозмездных поступлений, невыясненных поступлений), закрепленных за ГРБС». 5 ГРБС получили максимальное значение.
При оценке показателя П1.15 «Изменение штатной численности  органов местного самоуправления ГРБС»,  все ГРБС получили максимальное значение.
2. Показатели качества  ведения учета и составления бюджетной отчетности и организации внутреннего финансового аудита
При оценке показателя П2.1 «Своевременное предоставление бюджетной отчетности», нарушили сроки предоставления отчетности 2 ГРБС.
При оценке показателя П2.2 «Качество предоставления бюджетной отчетности» 2 ГРБС получили максимальную оценку. У прочих ГРБС количество форм отчетов, представленных в составе годовой бюджетной отчетности с ошибками, не превышает 39 %. 
При оценке показателя П2.3 «Предоставление в составе годовой отчетности сведений о проведении инвентаризаций». Годовую бюджетную отчетность за отчетный финансовый год все ГРБС предоставили заполненную в соответствии с Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ, утвержденный приказом Минфина России от 28.12.2010 г. № 191 таблицу «Сведения о проведении инвентаризации».
При оценке показателя П2.4 «Качество организации внутреннего финансового аудита», у всех ГРБС имеется НПА по внутреннему финансовому аудиту, все получили максимальное значение.
3. Показатели качества управления активами		
При оценке показателя П3.1 «Эффективность расходов на содержание недвижимого имущества» 5  ГРБС получили максимальную оценку.
При оценке показателя П3.2 «Качество управления недвижимым имуществом, переданным в аренду» все ГРБС получили наивысшую оценку.

Рекомендации
По итогам проведения мониторинга качества финансового менеджмента за 2019 год рекомендуется:
Администрации МО «Усть-Коксинский район» РА:
- усилить контроль за правомерностью использования бюджетных средств;
- соблюдать сроки предоставления отчетности;
- соблюдать сроки оплаты налогов, сборов с целью недопущения  задолженности;
-  минимизировать количество обращений об изменении сводной бюджетной росписи, обратить внимание на качество планирования расходов ГРБС;
- соблюдать сроки формирования муниципального задания.
КСО МО Усть-Коксинский район» РА:
- указывать первоначальный план поступлений доходов районного бюджета.
Совету депутатов МО Усть-Коксинский район» РА:
- соблюдать порядок принятия бюджетных обязательств на закупку товаров, работ и услуг. Управлению образования администрации МО «Усть-Коксинский район» РА:
- соблюдать правила планирования закупок, не нарушать сроки утверждения плана закупок;
- соблюдать сроки предоставления отчетности;
[bookmark: _GoBack]- соблюдать порядок принятия бюджетных обязательств на закупку товаров, работ и услуг;
 - минимизировать количество обращений об изменении сводной бюджетной росписи, обратить внимание на качество планирования расходов ГРБС;
- соблюдать сроки оплаты налогов, сборов, с целью недопущения  задолженности.
Управлению культуры МО «Усть-Коксинский район» РА:
- соблюдать правила планирования закупок, не нарушать сроки утверждения плана закупок;
- соблюдать порядок принятия бюджетных обязательств на закупку товаров, работ и услуг;
- минимизировать количество обращений об изменении сводной бюджетной росписи, обратить внимание на качество планирования расходов ГРБС;
- соблюдать сроки предоставления отчетности.
Финансовому управлению администрации МО «Усть-Коксинский район» РА:
- минимизировать количество обращений об изменении сводной бюджетной росписи, обратить внимание на качество планирования расходов ГРБС.


